

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año X SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestre. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10. Murcia 17 de Diciembre de 1895 DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20.—N.º 2888 No se devuelven originales.

PRENSAS Y MOLINOS PARA LA OLIVA

DE VARIOS SISTEMAS Y CABIDAS
Garantizados por uno ó más años. Venta al contado ó á plazos.
Almacén de Hierros y Carbones de J. Garcia.

BICICLETAS "HUMBER," y C.^a

Primera marca del mundo, con fábricas en Beeston, Wolverhampton, Coventry, París y Estados-Unidos.

Para todos records y en todos precios.

Un modelo, fabricacion especial para paseo, carretera, y desmontable para carreras, con neumáticos labrados Dunlop; radios directos, por PESETAS 370. Mil pesetas al que pruebe que los radios tangentes, hagan la rueda mas sólida, mas resistente y mas segura, que los directos «Humber».
Para mas detalles, dirijanse al representante en Murcia y su zona, Ricardo Carpio, Madre de Dios, 23.

Se remiten catálogos gratis.

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES DE PILAR LANA ZARAGOZA

Estos exquisitos y tan acreditados Chocolates en otras capitales de España y de extranjero, y no conocidos en esta plaza, han venido por primera vez y justifican la gran fama que tienen.

De venta en todos los establecimientos de comestibles y ultramarinos.
Representante en Murcia, D. Eduardo Aguado, á quien se le dirijirán los pedidos y facilitará precios y condiciones.

¡Gran ocasion!

Se acaba de recibir un inmenso surtido de polvos para tocador, Heliotropo, Violeta y Magnolia, clases superiores, á 4 reales caja, en el establecimiento de Las Columnas, Frereria, 30 al 38, (bajos de D. Juan Lopez Somalo). 10-1

Horno del Paso.

Aquí está el Valenciano AVISO

Se participa al público murciano, que desde mañana se ponen á la venta en dicho establecimiento, á precios sumamente económicos, los géneros siguientes:

Mantecados del país, manchegos, de vino, de yema, de almendra, de avellana y japoneses; polvorones, cordiales y sequillos de Monovar; tortas finas y bastas y el verdadero Alfajor de Lorca, tan renombrado por su riqueza y exquisito gusto.

Además de todo lo indicado, se continúan haciendo toda clase de bollos, y entre ellos los tan renombrados Cristinos.

De la curiosidad, baratura y buen peso, diganlo las muchas personas que en el año anterior honraron el referido horno con sus compras y encargos.

NO EQUIVOCARSE

El inteligente bollero valenciano está en el Horno del Paso. 5 2

A ESTERAR

A fin de que para la próxima estacion de invierno, el público pueda proveerse por poco dinero en clases

BUENAS, BONITAS y BARATAS el acreditado esterero

Juan Heramosilla

ofrece á su numerosa clientela los géneros siguientes:

Surtido completo en felpillas y limpiabarros á precios reducidos.

Gran variacion en dibujos y clases en pitas dobles, batavias, cordelillos, pletas de colores y pleita gorda de iglesia. Inmenso surtido en felpudos, redondeles y estereras de varias dimensiones, á precios económicos, y estereras de junco de todas clases y dibujos.

En dicho establecimiento hay persianas á 10 reales metro cuadrado, colocadas con todo lo necesario; se colocan alfombras nuevas y usadas, lo mismo que estereras. Precios sin competencia.

JUAN HERAMOSILLA

Plano de San Francisco, 30.
al lado de las monjas Teresas y frente al convento de las Isabelas.

Bodegas Franco Españolas

Logroño Rioja.

Royal claret, elaboracion Medoc.
El Diamante, blanco, elaboracion Santernes.

Claret Rioja, fino, de mesa.
De venta, Frereria, 24, Murcia. Fondas, Restaurant y Ultramarinos. 5-4 m

Edicion de la noche--17 Diciembre

Las Provincias de Levante SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

LOS AMIGOS DE GOMEZ

Recibense noticias de Cuba, que levantan el espíritu de todo buen español á pedir venganza y guerra, contra los traidores de la manigua, que no aceptan combates, pero que asesinan á nuestros soldados, cuando se reunen ocho contra uno.

No hay que extrañarse de que así se produzcan los que se han rebelado contra la propia madre que les dió crisma, cuna y patria. Son traidores y no de otra manera puede manifestarse la infamia.

El genio español y el carácter indomable de nuestra raza, se crece ante el peligro y ante las contrariedades; cuando se trata de defender nuestro honor y la integridad de nuestro territorio, todo sacrificio nos parece poco. Guerra y venganza contra nuestros enemigos; esto es lo que pide España.

Infunde penosa impresion, contemplar unas cuantas docenas de españoles insensatos y bulliciosos, que apartando sus ojos de la manigua ensangrentada, solo piensan en combatir al gobierno español que lucha contra los traidores, inspirándose en la mezquina pasion de no perder un acta de diputado, que quizás ganada con vilipendio, ó en otras miserias de las que envilecen al ciudadano.

Para estos malos españoles nada significa el esfuerzo nacional, ni el generoso heroismo del ejército, ni tampoco la necesidad de castigar á los asesinos de nuestros soldados. Todo lo cifran en que les den el poder, para su goce sensual; y en esta menguada labor, vocean mas aquellos que del poder cayeron con ignominia.

Los malos españoles que así se producen, impudicamente, son los que, sin pretenderlo, ayudan dentro de España la insurreccion de Cuba.

Bien merecen llamarse los amigos de Máximo Gomez.

NO PASA NADA

Ya se ha visto, que el gobierno, despues de la última modificacion ministerial, no se ocupa para nada de asuntos políticos. Otros son los que comentan y discuten sobre esas menudencias, para satisfacer malos apetitos. El gobierno sigue dedicando su atencion á la guerra de Cuba, en la que es preciso vencer á todo trance.

Hace bien el gobierno; así se representa dignamente la opinion y el ejército.

AL DELEGADO DE HACIENDA

Hacen bien en tranquilizarse los colonos de la huerta, respecto al pago de la contribucion, que

quieren imponer á sus modestas viviendas.

Por fortuna, el Sr. Delegado de Hacienda es persona competente para resolver con tino este conflicto.

La ley Gamazo, de la época liberal; la ley de esos que hoy piden nuevamente el poder, impone contribucion á las casas de los colonos, incurriendo en un disparate, que á fuerza de serlo tan enorme resulta inofensivo.

Los colonos pagan contribucion por colonia, por una industria que ejercen, y claro es que no deben satisfacerla por la vivienda que habitan y sin la que no podrian ser tales industriales de la tierra.

Esto es mas claro que el sol, aparte del gran error económico que nace de tan absurda pretension. El tesoro no recaudaria un céntimo y la perturbacion y la protesta seria grande en la huerta.

No creemos necesario esforzarnos. Nos basta con que el señor Delegado de Hacienda lo sea el Sr. Vizcaino, cuya ilustracion y pericia sabrá conjurar con tino el conflicto creado.

Este conflicto de la ley Gamazo, es otra herencia del partido liberal; ahora una manifestacion para protestar de que el gobierno quiere cobrar contribucion á las casucas y barracas del infeliz trabajador de la tierra.

CANOVAS A BOSCH

«Excmo. Sr. D. Alberto Bosch.

Mi querido amigo: los ministros asistentes al Consejo en que dimitió usted por vez primera, cuando se vió objeto de injurias acusaciones, me encargarán que confirme así este hecho como cuantos en su carta refiere.

Altos motivos políticos los movieron á pensar que indicaciones sin pruebas y sin el carácter resueltamente afirmativo que el derecho exige en las denuncias, debían reputarse ineficaces para alterar la constitucion de cualquier gobierno, so pena de engendrar un precedente por todo extremo perturbador. Muy de veras siento, y sentimos todos, que la sumision á nuestros consejos le haya costado á usted tanto; pero cuanto á nuestra noticia ha llegado en el tiempo trascurrido despues, nos fortifica en aquella opinion.

El haberlo usted entendido de otro modo, exclusiva obra es de su pundonor sobrecitado justisimamente, y mas que á nadie nos toca á nosotros respetar su resolucion por lo mismo que guardamos á su persona la estimacion suma que su rectitud constante y su singular mérito merecen.

Aprovecha esta poco agradable ocasion para repetirse de usted sincero y afectuoso amigo, q. s. m. b., A. Cánovas del Castillo.

Verdades autorizadas.

El Sr. Pi y Margall sigue, por medio de su órgano en la prensa, «El nuevo Régimen», amargándose la fiesta á los manifestantes del día 9. En el número de aquel colega que hemos recibido hoy, se contienen algunas grandes verdades, bien que acompañadas y hasta afeadas por las exageraciones propias del fervor político y de los errores ya consuetudinarios en el insigne republicano.

Aquí van, sin comentarios, siquiera subrayemos algunas frases, las palabras del «Nuevo Régimen»:

«Celebróse el lunes la manifestacion anunciada, sin que ocurriese en ella nada de particular. Falta de un fin concreto y dirigida por gentes temerosas de la verdadera opinion, resultó del todo lúgubre. Los fashionistas y los silvestistas, y otros acabados en istas, ejercieron de virtuosos, seguidos por masas de cándidos que suponian, ¡Oh infelices!, de resultados beneficiosos el fúnebre acto.

¡Qué desconciador espectáculo el de un pueblo impresionable que se deja llevar de los mismos que ayer le escarmentaron!

¡Sagasta, silbado en San Sebastián; Sagasta, apóstata de todas las ideas, aplaudido por una manifestacion reclutada en nombre de la seriedad y de la moral!

¡Qué decepcion! ¡Qué beneficio teatral tan inoportuno!

Así se crece D. Práxides y hasta manifiesta su oposicion á que sean disueltas las Cortes; oposicion muy justa, pero de cuyo desinterés no puede menos de dudarse.

Numerosa fué la manifestacion, pero callada, sin entusiasmo, parecida más á un entierro que á una protesta, para colmo de mal separada por clases y categorías, delante los prohombres, detrás la plebe, la broza, como algunos desdenosamente la llaman.

Orden, orden sobre todo se quería en la manifestacion, y el Gobierno, para mejor imponérselo, le enseñaba sus fusiles y sus cañones. Fué así la manifestacion un silencioso paseo desde la puerta de Atocha á la plaza de Colon, un paseo en que ni siquiera se oia el natural murmullo de las grandes masas, ¡Fué aquello un acto de energia? No, sino un acto humilde.

La manifestacion fué efectivamente para los liberales. De los prohombres solos las nueve décimas partes; juntos tal vez no llegaran ni á una décima parte los demás partidos. Concluida la manifestacion oyose algunos aplausos. ¿Para quién? Sólo para el jefe de los liberales, sólo para aquel hombre bajo cuyo Gobierno hubo los mayores escándalos municipales que registra la Historia.»

Noticias de Orihuela

(De nuestro corresponsal.)

Con no menos lucimiento y esplendor que los pasados años, han celebrado en el presente, la fiesta de la Inmaculada, la Congregacion de las Hijas de Maria, establecida en la Iglesia de Sto. Domingo.

El concurso de fieles de toda la ciudad, que llenaba por completo el templo, muy capex, y sus pórticos, como la religiosidad y recogimiento de la concurrencia en la que estaban representada lo mas selecto de nuestra sociedad y que hablan muy alto en pró de nuestra cultura y de nuestro nunca desmentido amor á las cosas divinas.

Y bastará para dar una idea de la importancia y solemnidad de la funcion celebrada ayer, de la cual guardará Orihuela entera inmortel recuerdo.

Si concurridos habían estado los actos de la mañana, muchísimos mas todavía lo fueron los de la tarde, en los que profusamente y con gran gusto iluminado el altar mayor, se destacaba radiante bajo un precioso dosel la bella imagen de la Purísima Concepcion, contribuyendo al resalte de la fiesta, el bonito Trisagio y el Totapulchra, cantando admirablemente por las señoritas Clavara, Molera, Mula, y otras congregantes, á toda orquesta.

Del sermón estuvo encargado el R. P. Vicente Hernandez, quien con notable uncion y profundo saber, explanaba las grandes virtudes de Maria y valiéndose de hechos bíblicos, las ofrecía á la imitacion de todos, con lenguaje sencillo y apostólico.

